Fejezetek az analizisbél
5. Feladatsor
2016. méarcius 8.
2. Répdolgozat

. Ha egy sikbeli pont polarkoordinatai (r, ¢), akkor mik a derékszogii (szokasos) koordinatak?

. Cseréljiik fel az integralasok sorrendjét!
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. Szamitsuk ki az zy + z fiiggvény integraljat az alabbi tartomanyokon!

(a) A={(z,y,2) :zc+y+2z>2,2<1ly<1,z<1}

(b) B={(z,y,2) 2> +y* <2 <9}

() C={(z,y,2):a® +y* <4 <2< 9}

(d) D={(z,y,2): 1 <a?+4y*+22<9,2>0,y >0,z >0}

. Legyen T az a tartoméany az xy-sik elsé siknegyedében, melyet az xy = 1, xy = 9 hiperbolak és az

y = x, y = 4z egyenesenek hatarolnak. Hasznaljuk az x = u/v,y = wv,u > 0,v > 0 transzforméaciot
(helyettesitést) az alabbi integral atirasara és kiszamitasara!
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. Szamitsuk ki az 22/a? + y%/b? (a,b > 0) egyenlett ellipszis teriiletét az x = au, y = bv integraltransz-
formacio segitségével!

. Mutassunk példat olyan f : R? — R? leképezésre, amelyre teljesiil, hogy

(a) az 1 x 2-es 4llo téglalapot egy 2 x 1-es fekvs téglalapba viszi;

(b) az {(z,y): 0 <x <1,0 <y <1} négyzetet a {(x,y): 0 <2 <1,0 <y < x} hiromszogbe viszi;
(c) egy zart szakaszt egy korvonalba visz;

(d) egy négyzetet egy korlapba visz.

. Bizonyitsuk be, hogy egy T : R™ — R" linearis transzforméacio tetszéleges mérhets halmazt | det(T)|-
szeres mértékiibe viszi!

. Legyen

9(@,y,2) = (zyz, 2 +y° + 2%, flu,0) = (w,u+v).
Irjuk fel f és g koordinatafiiggvényeit!
Hol folytonos, hol differencialhaté f illetve g?

)
)
c) Irjuk fel f és g Jacobi-matrixait!
) fogés go f kozil melyiknek van értelme? Amelyiknek van, azt adjuk meg képlettel!
)

Szamitsuk ki a kompozicié Jacobi-matrixat kozvetleniil az elézd képletbdl is, valamint a lancsz-
abaly segitségével f és g Jacobi-matrixabol is!

(f) Hatarozzuk meg az R sugart gomb pozitiv térnyolcadba ess részének stlypontjat!



